Тема: Социализация обучающихся с умственной отсталостью во внеурочной деятельности.
Приобщение обучающихся к миру экономической действительности – одна из сложных и в то же время важных проблем. В условиях рыночной экономики, жесткой конкуренции на рынке труда, при повсеместном использовании новых технических средств, в том числе и компьютеризации, социально-экономическая адаптация обучающихся с интеллектуальной недостаточностью становится более сложной, но вместе с тем более значимой.  Данная категория обучающихся относятся к тем слоям и группам населения, которым нелегко найти место в реформируемой экономике из-за слабой конкурентоспособности на рынке труда, низких заработков и прочих обстоятельств. Это означает, что им придется сталкиваться и справляться с более жесткими экономическими условиями, чем людям с полноценным интеллектом.

 Ребятам трудно найти себе применение в жизни, построить семью, воспитать собственных детей. Они сталкиваются с огромным количеством мелких проблем: как распорядиться своей заработной платой, подсчитать стоимость коммунальных услуг, заполнить бланки на оплату электроэнергии, правильно сделать покупки, написать доверенность и так далее. Молодой человек, который должен самостоятельно строить свою жизнь и отвечать за свои действия, порой просто тонет под грузом этих бытовых вопросов.
   Занятия внеурочной деятельности «Домашняя экономика» способствует преодолению экономических трудностей детей с нарушением интеллекта, развивают экономическое мышление и экономическое сознание.  В ходе внеурочной деятельности обучающиеся знакомятся с основами экономики, получают ответы на вопросы «Как беречь?», «Что экономить?».
 Многие обучающиеся нашей школы живут в сельской местности, поэтому большой интерес вызывают темы, связанные со значением приусадебного хозяйства для семьи. Наши обучающиеся приучены к работе на пришкольном участке уже с младших классов. Дети видят, как нужно заботиться о земле, о будущем урожае. Они понимают, что земля имеет огромную ценность. Располагая собственным хозяйством, они в будущем смогут сэкономить денежные средства в семье, получать экологически чистую продукцию (овощи, молоко, мясо) и даже некоторый доход от продажи излишков. На занятиях «Домашняя экономика» пояснялось, как лучше, с пользой для себя и других потратить деньги. 
Большое внимание было уделено теме «Карманные деньги», так как это является важным воспитательным моментом.  На первых порах, получив карманные деньги, дети их тратят импульсивно, не задумываясь о том, как и на что их тратить. Со временем начинают осознавать, что до следующего срока их получения достаточно много времени. Постепенно начинают зарождаться такие жизненно необходимые качества, как расчетливость, рациональность, умение предвидеть жизненные события и ориентироваться на них.
В наше время, когда дети знают массу разнообразных путей добывания денег, большой ошибкой взрослых есть отстраненное поведение, нежелание обсуждать проблему денег. Социально-экономическая ситуация, в которой растут и воспитываются дети, сейчас на российском телевидении вызывает тревогу. Дети являются свидетелями самых изощренных преступлений, причиной которых являются деньги. Не случайно, обучающиеся на вопрос о том, как можно стать богатым, среди прочих путей обязательно называют ограбление банка. Деньги очень рано для детей становятся сверх ценностью, поэтому задача взрослых - быть сдерживающим началом разумной координации формирующего интереса к деньгам. 
 Первичные навыки экономической грамотности обучающиеся нашей школы получают в семье, так как дети являются участниками и свидетелями использования семейного бюджета реальных денег, доходов и расходов. Занятия внеурочной деятельности «Домашняя экономика» создают условия для закрепления экономических знаний у обучающихся с нарушением интеллекта, позволяют понять многие необходимые процессы, происходящие в обществе в целом и в жизни каждого отдельно взятого индивида, и в дальнейшем поможет безболезненно влиться в социум.       

Сделать экономику понятной помогают сюжетно-дидактические игры. Так, играя в сюжетно-ролевую игру «Профессии», обучающиеся постигают смысл труда, воспроизводят трудовые процессы взрослых и одновременно «обучаются» экономике.
         В дидактических играх «Кем быть?», «Обмен», «Семейный бюджет», «Удачная покупка», «Распродажа» уточняются и закрепляются представления детей о мире экономических явлений, терминах, приобретаются новые экономические знания, умения и навыки. 
Особое место занимают интеллектуальные игры-развлечения «Поездка в Евротур», «Поход в Супермаркет», игры – викторины, конкурсы; которые хорошо использовать в качестве итоговых мероприятий по нескольким темам. Интеллектуальная игра позволяет в игровой - соревновательной форме подвести итог по изученному материалу, обобщить и систематизировать знания, провести анализ насколько хорошо обучающиеся усвоили материал. 
          Положительный эмоциональный фон, создаваемый в процессе развлечений, обеспечивает особую действенность, активизирует мыслительную деятельность, развивает сообразительность, смекалку, творческие способности. 
           Широко используется моделирование и разбор проблемных ситуаций (экскурсии в магазин, на почту, на ферму), решение кроссвордов, шарад, головоломок. Различные варианты таких игр как «Да - нет», «Хорошо-плохо» на экономическую тематику наталкивают детей на глубокие размышления, затрагивающие все сферы жизни. 
При решении проблемных ситуаций, обучающиеся отвечают вдумчиво и осознанно, а затем в реальной жизни, сталкиваясь с настоящими деньгами распоряжаются ими более рационально.
Таким образом, работа над экономическим воспитанием обучающихся с нарушением интеллекта оказывает положительное влияние на развитие стремления зарабатывать деньги своим трудом; помогает в воспитании таких качеств как трудолюбие, упорство, расчетливость, практичность, уважение к труду, бережное отношение к материальным ценностям, самостоятельности. Способствует вливанию в социум и заставляет задуматься о планировании будущей жизни.
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